[ Moyenne et étendue } GD7

1. Moyenne simple

Définition : La moyenne d’'une série statistique est la somme de toutes les valeurs divisée

par l'effectif total.

Ezxemple : Voici les notes, en mathématiques, obtenues somme des valeurs
. . . Moyenne = ,

par Amandine au cours du premier trimestre. effectif total

1°" trimestre : 10 - 14 - 15- 12 - 17 - 18

Calcule la moyenne des notes d’Amandine.

On calcule d’abord 'effectif total : Amandine a obtenu 6 notes.

M ~ 10+14415+124+17+18 %6
oyenne = 6 La moyenne des notes d’Amandine est égale a 5

Moyenne = 86 ~ 14.33 soit environ 14,3.

N 6 ’ )

2. Moyenne pondérée

e A
Exemple : A la fin de ’évaluation, un professeur d’EPS présente les résultats de sa classe :
Nombre de tours de piste 2 3 4 ) 7
Effectif 5 10 6 4 1

Calcule le nombre de tours moyens effectués.

Remarque : On lit dans le tableau que 10 éleves ont fait 3 tours de piste : on obtient 10
fois la valeur 3, il faut donc multiplier 3 par 10.

somme des produits de chaque valeur par son effectif
effectif total

Moyenne pondérée =

L’effectif total est : 5+10+6+4 + 1 = 26.
2xH54+3x10+4x6+5x4+7x1

M =
oyenne o 56
M =—=3,5
oyenne = ,
(e nombre moyen de tours effectués est égal a 3,5. )
3. Etendue

e N
Définition : IV étendue d’une série statistique est la différence entre la plus grande valeur ef]

la plus petite valeur de la série.
Ezxemple : Voici le temps passé par plusieurs personnes a la caisse d'un supermarché :
2 min - 3 min - 9 min - 7 min - 3 min - 4 min
La plus grande valeur est : 9 min
La plus petite valeur est : 2 min
9 —2 =7. L’étendue est donc égale a 7.
Cela signifie qu’'un client peut avoir attendu au maximum 7 minutes de plus qu'un autre a la
caisse de ce supermarché.
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As-tu bien compris ? @ @ @ GD7

*Exercice 1

Voici un  relevé des  températures sur une semaine a Nadaillac
Calcule la température moyenne du-

rant cette semaine. Arrondir au | Jour L LM M|J|V]|S|D

dixieme de degré pres. Température| 3 | =2| 2 | 2 | =3 2
Calcule D'étendue de cette série de | (en °C)

températures.

*Exercice 2
Dans une entreprise de 40 personnes, voici la répartition des salaires mensuels
Salaire (en €) 1150 1 500 2 000 3 500

Effectif 20 5 10 5

Construis un diagramme en batons a partir des données du tableau.

Quel est le salaire moyen dans cette entreprise ? Recopie et complete : Comme le salaire
moyen est ..., cela signifie que si on avait réparti ... les salaires entre les ... salariés de

, . . ,
I’entreprise, chacun aurait gagné ...

Calcule I'étendue des salaires.

*Exercice 3

Au cours d'un controle qualité, on releve la taille de 50 baguettes d’angle en PVC.
Taille (en cm) 248 249 250 251

Effectif 3 7 36 4

On juge que la machine qui produit ces baguettes est bien réglée si I'étendue des tailles est
inférieure a 5 cm et si la taille moyenne est comprise entre 249,8 cm et 250,2 cm.

La machine est-elle bien réglée?

*Exercice 4

La répartition des ages des 60 adhérents cadets et junior ) .
Nombre d’adhérents cadets et juniors

du club d’escrime a été tachée. 204

Quel est le nombre d’adhérents de 17 ans? 15-
Quel pourcentage représentent les adhérents de 10

16 ans chez les cadets et juniors? .

Quel est ’age moyen des adhérents cadets et ju-

nior de ce club. Arrondir a I'année pres.

0l—r : - Age
15 16 17 18 (en années)

*Exercice 5
Dans une classe de troisieme, la moyenne des 18 éleves du groupe A en maths est de 13,4/20 et

celle des 9 éleves du groupe B est de 12,8/20.
Quel est Deffectif de la classe?
Quelle est la moyenne de la classe ?




